

ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 210  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧΜΑΙ 1.50  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ 24-94 & 43-23

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΘΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΠΑΤΡΩΝ - ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1886

ΕΝΩ Η ΣΥΖΗΤΗΣΙΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΕΙΣ ΤΟΝ Ο.Η.Ε.

## Ο κ. ΑΒΕΡΩΦ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΤΟΝ ΑΓΓΛΟΝ ΥΦ(ΓΟ)ΓΟΝ κ. ΝΟΥΜΠΛ ΥΒΡΙΣΤΗΝ ΤΟΥ Ο.Η.Ε. ΚΑΙ ΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟΝ ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΜΕ ΠΟΛΕΜΟΝ ΤΑ ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ! ΟΣΩΝ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ "ΑΥΤΗ ΑΠΕΔΙΕΞΕ ΠΕΡΙΤΡΑΝΟΣ ΟΤΙ ΔΕΝ ΠΤΟΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΑΠΕΙΛΑΣ,"

### Η ΣΑΟΥΔΑΡΑΒΙΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΟΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΙΜΟΣ Η ΒΡΕΤΑΝΝΙΚΗ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΑΠΟΦΩΝ ΤΩ "ΣΧΕΔΙΟΝ ΤΩΝ ΕΝΝΕΑ,"

ΗΝ. ΕΘΝΗ, 2. Η Περίοδος επιδιόχε σήμερον όπως η Γεν. Συνέλευσις του ΟΗΕ ζητήσει την σύγκλησιν διασκεψέως στρογγυλής τραπέζης διά τον Κυπριακόν πρόβλημα, επί τη βάσει των προτάσεων των γενομένων εκ μέρους του κ. Σπύκου. Κατόπι τουτού η Περίοδος έτροποποίησεν τό πρό διημέρο κατατέθεν ενώπιόν της Έπιτροπής σχέδιον απόφασεώς της, εις τρόπον ώστε να συνιστά όπως τό 81 μελές Σώμα συστήσει την σύγκλησιν ταυτοτή διασκεψέως και όπως άπαντες οι ενδιεφερόμενοι συνεργασθούν διά την έπιτυχίαν της διασκεψέως αυτής.

Τό άρχικόν σχέδιον εζήτει μόνον επανάληψιν των διαπραγματεύσεων, με την συμμετοχή των δύο κοινοτήτων της νήσου, πρός τό σκοπόν επιτεύξεως μιας λύσεως.

Τόν ύπερ των Ελληνικών αποφώνων ήτοι δ αντιπρόσωπος της Κούβας, ο κ. Νόουμπλ πρό της έπιτροπής υπέβλησεν τό σχέδιον άποφάσεως ή ήτοι δυνατόν να άσκήση άπορροιστική επίδρασις επί της ζωής του διεθνούς Οργανισμού. Δέκα εννέα αντιπρόσωποι όμως ηγήσαν κατά την χθεσινήν γενικήν συζήτησιν, ειπε, και όλοι απέκλιθησαν την περίπτωσιν της διχοτομήσεως. Ο κ. Νόουμπλ όμως διετύπωσε άπειλήν έμφυλιού πόλεμον έν Κύπρῳ και γενικωτέρως συρράξεις. Χθές ήνωμ. Βασιλείον ήπειλησεν τό Ην. Εθνή με πόλεμον. Ο κ. Αβέρωφ ειπε την τελευταίαν φράσιν με όψωμο των φωνή. Ο κ. Νόουμπλ ειχε ειπει, ότι αν ό υποβλήσονται τό σχέδιον απόφασεως έπιμένουν είς την άπαίτησιν περί διατη

σεως της ανεκρίτου της Κύπρου, είναι δυνατόν να προκαλέσωμεν τους αντίπαλους του σχεδίου αυτού να άντισταθούν είς την άπόφασιν με έμφυλιόν πόλεμον ή άκόμη και με ερυθράν συρράξιν.

Αθήναι, 2. Η διάστασις, ή όποια εζεδηλώθη και κατά την σημερινήν συνεδρίασιν της 3μελούς Διοικούσης Έπιτροπής του Κόμματος των Φιλελευθέρων, ή όποια ήσχολήθη με τό θέμα της έκπροσωπήσεως του Κόμματος, φαίνεται ότι θα άποτελήσιν τό τελευταίον πλήγμα κατά της συνοχής του Κόμματος των Φιλελευθέρων. Ο προσωρινός άρχηγός του Κόμματος κ. Γόντικας στήνεθη σήμερον μετά των ετέρων δύο μελών της Διοικούσης Έπιτροπής και ήσχολήθησεν διά μακρών τό θέμα της έκπροσωπήσεως των Φιλελευθέρων, διεπιστώθη όμως διά μέαν άκόμη φωνών πλήρης διάστασις απόψεων. Τό βλόν δημιουργήθεν θέμα θα κριθή όριστικώς κατά την μεθαυριανήν σύσκεψιν των Κοινοβουλευτικόν μελών του Κόμματος των Φιλελευθέρων, ή όποια όρισθή διά την προ

## ΠΡΟΣ ΤΟ ΤΕΛΙΚΟΝ ΠΛΗΓΜΑ ΑΛΛΗΛΟΜΑΧΙΑ ΚΑΙ ΝΕΑ ΔΙΑΣΤΑΣΙΣ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΥΡΙΟΝ Η ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ Ο Κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ Θ' ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΟΙ ΒΕΝΙΖΕΛΙΚΟΙ ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ

Αθήναι, 2. Ην τή μεταξυ εζεδηλώθη κίνησις όρισμένων φίλων του κ. Βενιζέλου όπως εκλεγεί ούτος υπό της κοινοβουλευτικής ομάδος τό κόμματος εκ νέου άρχηγός. Λόγιως με τό θέμα αυτό θα ήσχολήθη ή κοινοβουλευτική ομάδα, από την άπόφασιν της όποιας θα κριθή περαιτέρω ή συνοχή τό κόμματος των Φιλελευθέρων.

Η διαγραφόμενη μέχρι της στιγμής προοπτική είναι ότι κατά την συνεδρίασιν αυτήν, ή μεν πέριξ του κ. Βενιζέλου θα έπιμένει είς την επανέλθωσιν του ήτοι άναλάβωσιν τό κόμματος, ή δε πέριξ του κ. Παπανδρέου έλευθερόσθαι θα κριθή όριστικώς κατά την μεθαυριανήν σύσκεψιν των Κοινοβουλευτικόν μελών του Κόμματος ή άκόμη διά την γύρισιν νέου κόμματος.

## ΑΛΒΑΝΟΣ ΔΡΑΠΕΤΗΣ ΕΦΟΝΕΥΘΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΛΒΑΝΙΚΗΝ ΜΕΘΟΡΙΟΝ ΑΓΡΙΑ ΠΑΛΗ ΜΕ ΕΝΑ ΠΟΙΜΕΝΑ

Αθήναι, 2. Τηλεγράφων εκ Θεσσαλονίκης ότι χθές την πρωίαν παρά την ελληνοαλβανικήν μεθόριον και πλησίον του χωρίου Πεύκος, υπό στρατιωτικής περιπόλου εφονεύθη άγρία παλή με ένα ποιμήνησιν να διαβλή την μεθόριον, προτιθέμενος να δραπέτωση είς Αλβανίαν.

Χθές την πρωίαν ένας ποιμήν της ενείσ υπερίβηκε είς άπληροεμπνευμένη μεθόριαν ζώνην και ήβλήθη να προβή είς Ελλεγον της ταυτότητός του, ο φωνής όμως τό έπέπεθ και μετὰ δύο άνδρών συνήβη σκληρό πάλη, κατά την διάρκειαν της όποιας και οι δύο τραυματίστησαν. Ο φωνής εζεφυγεν είς μίαν στιγμήν των χειρών του ποιμήνησιν και έτέρη ενς φυγής.

### Η ΣΤΙΑΝ ΜΟΥ

## ΤΟ ΔΕΜΑ!

Γεροδεινή ή χορική, κρατώντας τό χείρ της ένα βάλαν προχέουσι διαπλομένων, έστρεψε στο μαγαζάκι, που θα της ήγυρασε τό διεύθυνση, που θα έβαζε της σφραγίδος της κόκκινης τό βουλομυοκέροστο και που θα έτοιμαζε τό πολυτίμητο περιεχόμενον για τό γυιό της τό στρατιώτη.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 2. Καθώς πληροφόρημένα ηγαία έδηλώσαν ότι άναμένεται είς την Κύπρον ελικόπτερα και έλαφρά άναγνωριστικά άεροπλάνα διά να λάβουν μέρος είς τάς επιχειρήσεις εναντίον της ΕΟΚΑ. Αί αύται ηγαία προσέθεσαν ότι άεροπλάνα και τά ελικόπτερα εζήτηθησάν έπιπέσει πρός μίαν συμπεφωνημένην λίσαν του Κυπριακού προβλήματος.

ΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΟΝΗΣΟΝ  
Ο ΝΤΑΡΛΙΓΚ ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΕΠΕΙΓΟΝΤΟΣ ΕΛΙΚΟΠΤΕΡΑ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΙΚΑ ΑΕΡΟΠΛΑΝΕΩΝ ΚΥΜΑ ΚΑΤΑΔΙΚΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΑΤΡΙΩΤΩΝ

ΕΙΣ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΝ ΕΠΙ ΦΟΡΕΙΟΥ  
ΠΑΡΙΣΙΟΙ, 2. Ο άρχηγός της έλληνικής άντιπροσωπείας της Γενικής Συνελεύσεως της Ούδεσσο κ. Καλλέργης και ήγγελισε σήμερον ενώπιόν αύτης οι Βρετανοί καταπίεζον την έλληνικήν παιδείαν είς την Κύπρον, διά τό κλεισμάτος των σχολείων, της φυλάξεως ή απέλασεως των δικασκάλων και της όλοσχερού καταργήσεως της οικονομικής άναχώσεως των σχολείων.

ΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΤΟΥ Κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ  
ΔΙΩΡΙΣΘΗ ΤΟ Δ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝ. ΝΟΣΟΜΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο Κ. Β. ΡΟΥΦΟΣ  
Ο Νομάρχης Άχαϊας κ. Αργύριος Μπότσης, είς έκτέλεσιν των σχετικώων διατάξεων του Νόμου, μετά την κρατικοποίησιν του Δημ. Νοσοκομείου Πατρών, υπέγραψεν άπόφασιν, διά της όποιας διορίζεται ως μέλη του Διοικ. Συμβουλίου του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών τούς κ. 1) Βασιλείου Ρουφου, Δημάρχου Πατρών, ως Πρόεδρον 2) Ναπολέοντα Παπών, Έπιθεωρητήν Δημοσίων Έργων, ως Άντιπρόεδρον 3) Χρήστον Αλιμπρόπουλον, Δημαιογράφον 4) Δημήτριον Πεντεδάκον, 5) Ηνωμένον Ταμείον Πατρών 6) Πινδάρου Μαγκανάρου, Ιατρου 6) Βασιλείου Ζαχαρινίνου, Ταμειακόν υπάλληλον παρά τῷ Ύπηρεσίω του Δημοσίου Λογιστικού.

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΩΝ ΣΤΕΦΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΑΦΗΣ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΕΩΝ  
ΚΑΙ Η "ΠΕΤΡΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΟΜΕΝΟΥ,  
Αθήναι, 2. Τό Ού ετοιμιστερο "Άμυ είς τό Λονδίον, είναι ίσως ή πιο σεβασιτώ από όλας τάς εκκλησίας της Βρετανίας, μπετό τό Καθεδρικό Ναούσ τό Κάντερμπερου και τό Κέντρικόν είναι ή έβρα του Άρχιεπισκόπου, Προμήτορος της Άγγλικής, ή Ιστορικής και κατωκίας του Άγιου Αδγουσίνου τόν βον αιδών. Η παράδοσις άναφέρου είς ύψηρο έκκλησια τόν θέν του αιδών εστι ή σημερινή θέν του Άββαείου του Ούεστμινστερ, και ή το όβιοσ "Άγιος Πέτρος καθέρας ένα μετεγενέστερο κτίριο άνοδοθέν τόν θέν του Σμύπτερ. Βασιλείων Άνατολικών Στεφάνων περί τό 600 μ. Χ. "Απότολος, όλοσ Λέγει ή παράδοσις, παρουσιασθή είς άλιέα, ό όποιος, τόν έπέρας είς την άπάντην όθρηνην τό Τάμεσος, είς την Νήσον Θρόνη, όπου ύπόκειται ήμερον τό Άββαείο. Εκτός όμως από την παράδοσιν ή Ιστορία άναφέρει σαφώς την ήρσιν άναοφάρ Άββαείο Βενεδικτιανόν τόν βον

Το δέμα... Έβρισκε ο' αυτό την ανάστασιν του κέντρου της υπαρκτής της όρνιθας η τάξη. Έβαλε όφρονο στο άκατάστατο τρέμπι της και οταμάτισε στην άκρη της εκκλησίας, επάρθηκε με άκουσία από τό μεν ήπιλή της, έλασε ένα κόμπο και έβγαλε όσα της χραισάσαντε για ένα κρη. Καί ή κουρασμένη καρδιά της χαροάσασε μάνας, έγινε κοιμιάται από την πειση της προσευχής. Τρόπους στην άγκαλιά της Παρθένου και παρακέλεως γλυκά για τό γυιό και για τό δέμα. Η κόμπια του χορισμοού, που οάλεσε μέσα της, είχε λυόσει. Την είχαν πατήσει δύο προμάτια. Η προσευχή και τό δέμα με τά κόκκινα βουλομυοκέροστα.

ΕΝΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΡΑΜΑ  
"ΝΥΝ ΑΠΟΛΥΕΙΣ..."  
Τού Αιγυπτίου συγγραφέως Δ. ΦΛΕΓΥΑ

ΕΚΚΛΗΝΙΑΣ  
ΔΙΑΜΑΝΤΙΑ ΔΕΙΞΙΣ  
1.500.000 ΔΟΛΛΑΡΙΩΝ  
ΛΟΝΔΙΝΟΝ 2. Κατά τηλεγράφου τό Πρακτορείον Ράβερτ εκ Σικάνος, τό μεγάλοσ όκοσ κολλήσεσιν άδομάντων, εκάρου Γουλιανου και Σίτα, ό όποιοσ προσέφερε τό Σίτα, τόν περιέπιον άδάμιατα εκδούσιν είς τό Σμιθσονιαν ήνστυτομόν, κατήγγελλεν είς την άστυνομίαν ότι άδόμιασεν συνολικής αξείας 1.500.000 δολλαρίων, άνήκεσιν είς τόν έν λόγος όκομ, εκλάπησεν έν χρηματοκόπιον έννοδοόχοσ τό Σικάνου.

Ο ΝΟΜΟΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ ΑΝΕΧΩΡΗΣΕΝ ΕΙΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ  
Κατόπιν ομοιοειδήτων κρουσμάτων έπισημάσεν είς την έπαρχίαν Καλαβρούταν άνεχώρησε διά Καλαβρύτα ό νομοκτηνιότηροσ κ. Χρ. Πολίτης. Έπ' εδύκαρί τό άνεμωτόσιν κατόσ έπ. καταστοήσιν εκ Κ. Κλειτοριαν κατόσ τόν κοινωκίον κτηνίατρον κ. Δημητρίου.

ΔΙΑ ΤΗΣ ΑΥΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΤΟΥ Κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ...  
Αθήναι, 2. Η συντάξις της ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΣΤΕΦΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΑΦΗΣ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΕΩΝ...  
Αθήναι, 2. Η συντάξις της ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΣΤΕΦΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΑΦΗΣ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΕΩΝ...  
Αθήναι, 2. Η συντάξις της ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΣΤΕΦΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΑΦΗΣ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΕΩΝ...

αίωνα, και την άνεγειν εν εκκλησίαν τό 1065 υπό τό Βασιλέως "Εδουάρδου του "Εξουολογητή. "Ο τάφος του όπαρχου άκόμη έμει πλώσ από τόν Βασιλ. Έν καιμιαν άλλην εκκλησίαν της Βρετανίας ήν είναι θαυματοποιήσιν, μολοντι τό Κέντρικόν είναι ή έβρα του Άρχιεπισκόπου, Προμήτορος της Άγγλικής, ή Ιστορικής και κατωκίας του Άγιου Αδγουσίνου τόν βον αιδών. Η παράδοσις άναφέρου είς ύψηρο έκκλησια τόν θέν του αιδών εστι ή σημερινή θέν του Άββαείου του Ούεστμινστερ, και ή το όβιοσ "Άγιος Πέτρος καθέρας ένα μετεγενέστερο κτίριο άνοδοθέν τόν θέν του Σμύπτερ. Βασιλείων Άνατολικών Στεφάνων περί τό 600 μ. Χ. "Απότολος, όλοσ Λέγει ή παράδοσις, παρουσιασθή είς άλιέα, ό όποιος, τόν έπέρας είς την άπάντην όθρηνην τό Τάμεσος, είς την Νήσον Θρόνη, όπου ύπόκειται ήμερον τό Άββαείο. Εκτός όμως από την παράδοσιν ή Ιστορία άναφέρει σαφώς την ήρσιν άναοφάρ Άββαείο Βενεδικτιανόν τόν βον